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ACTA Nº 7 DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO 
EL DÍA 12 DE JUNIO DE 2019.

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Castrillón, siendo las 
trece horas del día antes expresado, se reúne el Ayuntamiento Pleno en sesión extraordinaria
y en primera convocatoria con asistencia de los señores que a continuación se relacionan:

ALCALDESA-PRESIDENTA: Dª YASMINA TRIGUERO ESTEVEZ.- ----------------------------------

CONCEJALES ASISTENTES:
Dª Mª DEL MAR GONZALEZ IGLESIAS, (IU).- -------------------------------------------------------
D. ROBERTO SANTIAGO SAIZ, (IU).- -----------------------------------------------------------------
Dª MONTSERRAT RUIZ CAÑO, (IU).- -----------------------------------------------------------------
D. JOSE ALFREDO MONTES SUAREZ, (IU).--------------------------------------------------------
Dª Mª SORAYA CASARES ALPERI, (IU).- ------------------------------------------------------------
D. MANUEL ENRIQUE TIRADOR GONZALEZ, (IU).- ----------------------------------------------
D. JESUS PABLO GLEZ NUEVO QUIÑONES, (PP).-----------------------------------------------
Dª INMACULADA L. DIAZ DE LA NOVAL DIAZ (PP).-- --------------------------------------------
D. JOSE ANTONIO FERNANDEZ ALONSO, (PP).- ------------------------------------------------
D. JOSÉ IGNACIO MENÉNDEZ GONZÁLEZ, (PP).- -----------------------------------------------
D. JESÚS ELOY ALONSO PRIETO, (PP).- -----------------------------------------------------------
D. JAVIER GONZALEZ FERNANDEZ, (PSOE). -----------------------------------------------------
D. ISMAEL FERNÁNDEZ CUERVO, (PSOE).- -------------------------------------------------------
Dª INMACULADA CARREÑO ALONSO, (PSOE).---------------------------------------------------
Dª EVA MARIA MENENDEZ GARCIA, (CSP).- ------------------------------------------------------
D. SABINO CUERVO ALONSO, (CSP).----------------------------------------------------------------
Dª SILVIA ARGÜELLES ROBLES, (GRUPO MUNICIPAL MIXTO).- ---------------------------
D. VÍCTOR ANTONIO FERNANDEZ SAMPEDRO, (GRUPO MUNICIPAL MIXTO).- ------

NO ASISTEN:
D. JOSÉ LUIS GARRIDO GÓMEZ (IU).- ---------------------------------------------------------------
D. JUAN JONÁS CASARES GARCÍA, (PP).- ---------------------------------------------------------

SECRETARIA GENERAL: Dª MARIA CARÚS ÁLVAREZ. - ----------------------------------------------

INTERVENTOR MUNICIPAL: D. JESÚS VALLEDOR MESA. - ------------------------------------------

Uº.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LAS ACTAS DE LAS SESIONES ANTERIORES 
CELEBRADAS CON FECHAS 29 DE ABRIL DE 2019 (ACTA EXTRAORDINARIA Nº 
5/2019) Y 30 DE ABRIL DE 2019 (ACTA ORDINARIA Nº 6/2019).
Abierto este punto del Orden del Día la Sra. Alcaldesa – Presidenta, preguntó a los miembros 

de la Corporación si existía alguna observación que formular a las actas de fechas 29 de Abril de 
2019 (acta extraordinaria nº 5/2019), y 30 de Abril de 2019, (acta ordinaria nº 6/2019), que han sido 
distribuidas con la convocatoria, las cuales han quedado aprobadas por unanimidad de los diecinueve 
Sres. Concejales asistentes a la sesión, de los veintiún miembros que componen la Corporación.



Acto seguido, como cierre corporativo, se producen las siguientes intervenciones:

- Sra. Alcaldesa-Presidenta, Dª Yasmina Triguero Estévez:
Bien, pues ya damos por concluido el Pleno, la legislatura de esta, ya como os digo, de 2015 al 2019 
y, como no puede ser de otra manera, voy a dar la palabra a los distintos Grupos municipales, por si 
queréis, y a los distintos concejales y concejalas, por supuesto, también, si es que lo creéis oportuno, 
para despedirnos, para decir lo que consideréis, con total tranquilidad y sin cortar, por supuesto, el 
tiempo. Así que me pedís las palabras, no sé si los Portavoces, aunque ya digo que, si alguno a 
alguna de los Concejales queréis hablar, sin ningún tipo de problema.

- Sra. Concejala Dª Silvia Argüelles Robles, Grupo Municipal Mixto:
Comienza ahora abriendo, como siempre el Pleno, el Grupo Mixto. Bueno, yo en mi caso, me gustaría 
despedirme en mi faceta de Concejal, pero también luego aportar una breve reflexión como votante y 
como ciudadana de Castrillón. Como concejala quisiera decir que, sin duda, esta ha sido una de las 
etapas más satisfactorias de mi vida, pese a todo, como en la vida, que siempre hay momentos 
buenos y menos buenos y también hay algunos sinsabores; con todo, y tengo que decirlo, con todo 
ha sido una experiencia absolutamente enriquecedora, de la que me siento muy orgullosa, de haber 
formado parte de la historia de esta Corporación, y también, profundamente agradecida a todos 
aquellos vecinos que me han prestado su confianza y que espero se hayan sentido dignamente 
representados. Les doy las gracias también por haber validado el trabajo municipal de estos últimos 
cuatro años, que además se ha visto reforzado con los resultados electorales. Bueno, pues yo en mi 
caso, como también hay otros compañeros, yo me despido poniendo fin a esta etapa de legislatura y 
de participación, de paso por el Ayuntamiento de Castrillón, como digo, llevándome conmigo varios 
aprendizajes personales y además de ello, yo es una de las cosas que más valoro, también 
llevándome amistades que trascienden y han trascendido la esfera política. En mi caso yo lo hago 
con el objetivo de centrarme en mi carrera profesional, que además de ello es otra de mis pasiones, 
pero, no obstante, me sigo considerando una persona inquieta, comprometida en lo social y considero 
que esas ya son cualidades que van conmigo, que ya las traigo de serie. No me faltan tampoco 
palabras de agradecimiento para los trabajadores de esta Casa, los que son el verdadero motor de 
este Ayuntamiento, y ya, por último, en aras de la brevedad y para no alargarme y que tomen la 
palabra el resto de compañeros, yo, como decía al inicio, quería dejar una breve reflexión como 
humilde ciudadana y votante de Castrillón y eso quisiera decírselo a los futuros concejales de la 
Corporación entrante. Quisiera decirles que los resultados electorales son mucho más que simples 
números y sumas aritméticas; constituyen el sentir de la población y son la voluntad popular, es el 
examen de nuestro trabajo a final de legislatura. En pocos Concejos, bajo mi punto de vista, se han 
manifestado de una forma tan nítida, y creo que no es necesario leer entre líneas, así que, sin más, 
muchas gracias.

- Sra. Concejala Dª Eva María Menéndez García, Grupo Municipal Castrillón Si Puede:
Bueno, yo, lo primero quiero dar las gracias por estos cuatro años, a todas las personas que 
componemos el Pleno y, como bien dice Silvia, a los trabajadores y trabajadoras que llevan todo el 
peso. Sólo decir algo más, que me entristece la pérdida de compañeros y compañeras que no van a 
volver a repetir, en especial por mi parte, de mi compañero, y agradecerles todo lo que me habéis 
aportado durante este tiempo, sobre todo a las personas que ahora no pasáis a esta nueva legislatura 
y que espero que os haya aportado también yo, aunque sea un granito, a cada uno de vosotros, en 
mi forma de trabajar o en mi forma de ser, y yo tengo el privilegio de volver a repetir otra legislatura, y 
espero seguir compartiendo con todas las compañeras que quedéis, ese paso de cuatro años. 
Gracias.

- Sr. Concejal D. Javier González Fernández, Grupo Municipal Socialista:
Desde luego, yo creo que hoy, el reconocimiento que quiero expresar, es a las personas que para 
vosotros y vosotras, es el último Pleno; quiero hacer ese reconocimiento tanto a Quiñones, a Inma, 
Casares que no está hoy aquí, pero también a él, Barto, Silvia, Víctor, Sabino. También falta, sé que 
hoy no está con nosotros,…, a Garrido, por supuesto a él también, Soraya, Enrique, y, por supuesto, 
Montes, creo que no me falta nadie más, creo que no me he comido a nadie más. Creo también y 
quiero deciros que sois once, que suponéis mayoría absoluta, quiero agradeceros, quiero haceros 
ese reconocimiento, no en mi nombre solamente sino en el nombre de mi compañera Inma y de mi 
compañero Ismael, estos cuatro años han supuesto un trabajo, esfuerzo, creo que ha habido rivalidad 
política, exactamente política, pero también creo que hemos avanzado, que hemos aprendido mucho. 
Yo hablo a nivel personal. En el 2015 entré aquí por primera vez como Concejal y hoy siento que 
bueno, que ha habido un trabajo, una dedicación, y eso, yo creo que el reconocimiento es a esas 
personas que os habéis implicado, que habéis estado aquí como cargos públicos y yo creo que ese 
reconocimiento tiene que hacerse extensivo fuera de estas cuatro paredes, de este Salón de Plenos, 



AYUNTAMIENTO DE CASTRILLÓN

3/7

AYUNTAMIENTO DE CASTRILLON
PLAZA DE EUROPA Nº 1, 33450 - PIEDRAS BLANCAS - TLF.985 53 00 50 - Fax. 985 53 08 54 - Web http://www.ayto-castrillon.es

N
.I

.F
: 

P
-3

30
16

00
-G

y que la ciudadanía, que la población de Castrillón vea que el trabajo de Concejales y Concejalas es 
necesario y es muy importante. Nada más. Yo no voy a hacer ahora mismo ningún tipo de valoración, 
nada de eso, porque yo creo que el día es eso, estamos cerrando la legislatura y yo creo que lo 
importante es eso, por encima de todo somos personas y tenemos que estar a la altura de las 
circunstancias. De verdad, a todos, me despediré después de vosotros, un abrazo a todos y, por 
supuesto, vais a seguir siendo vecinos y vecinas de Castrillón, vamos a seguir viéndonos y, desde 
luego, también seguiréis colaborando en vuestros Partidos y demás, con lo cual, para mí, es el 
mensaje que quiero trasladar hoy aquí. Gracias.

- Sr. Concejal D. Jesús Pablo González-Nuevo Quiñones, Grupo Municipal Popular:
Yo antes de decir unas palabras, voy a intentar, aunque sospecho que no va a ser posible, que 
nuestro compañero Juan Casares, me mandó un audio para ver si se podía poner, breve, de dos 
minutos, pero sospecho que no se va a oír bien. Voy a intentarlo, sino resumo un poco lo que dijo. 
Nada, no se oye. Bueno, nada, viene a decir primero que lamenta, por estos motivos, no estar aquí 
presente, que era su intención y además tenía mucha ilusión de despedirse personalmente, pues 
nada, manda un abrazo a todos los compañeros de Corporación, un reconocimiento y agradecimiento 
a todos los funcionarios y, vamos, considera que se ha hecho un trabajo positivo y que, bueno, que 
es una trayectoria y una función importante el ser concejal, incluso de la oposición y, en ese sentido, 
pues bueno, se siente satisfecho y nada, desea a todos un futuro brillante, tanto a nivel profesional, 
personal como político. Y eso es un poco el resumen de lo que él nos dice. Y en lo que a mi atañe, 
como Portavoz del Grupo Municipal, que creo hablar en nombre de los compañeros, de los 
compañeros sobre todo que nos vamos y que llevamos doce años aquí, prácticamente, bien, es un 
día un poco agridulce, un poco nostálgico de doce años pues que no es pecata minuta del tiempo y 
de las experiencias pasadas, y en ese tiempo pues dentro de lo triste y negativo es reconocer 
también y recordar a dos concejales, uno de Izquierda Unida, Guillermo Vallina, que falleció al poco 
de iniciar la Corporación de 2007-2011, y otro en nuestro caso, Ramón Cesáreo Álvarez López, dos 
personas que sirvieron con lealtad y con dedicación intensa al concejo y que creo que es de justicia 
que hoy los recordemos. Por otra parte nosotros queremos también agradecer la dedicación 
encomiable de los funcionarios y de los trabajadores municipales, y el servicio que prestan a este 
Ayuntamiento y que nos han prestado a nosotros como representantes públicos que fuimos durante 
de este período, nosotros consideremos, que bueno es un honor y un privilegio haber representado 
en nuestro caso al Partido Popular como el resto a otros partidos y ser representantes en definitiva de 
los vecinos de Castrillón, a los cuales estamos muy agradecidos, tanto a los que nos votaron como a 
los que no nos votaron, porque creo que lo dije muchas veces, la política aunque está muy denostada 
es una arte noble si se ejerce como debe ejercerse y que cada uno, busca sin ninguna duda el bien 
de los representados y del concejo, y de todos los vecinos pero partiendo desde distintas ópticas y 
como la razón yo creo que no está al cien por cien en ningún momento de la vida, o casi ningún 
momento de la vida, en una parte siempre hay porcentajes de razón, entonces todos tenemos una 
parte de razón, en unos momentos unos tendrán más y otros tendrán menos, pero bueno creo que 
todos hemos trabajado en lo que hemos podido, bien desde el Gobierno o desde la oposición y 
considero que es muy importante el Gobierno, pero no menos es la oposición, por el bien de 
Castrillón, y Castrillón consideramos que ha mejorado en estos doce años, es evidente que ha 
mejorado, otra cosa es y no es el momento de debatir, si se hizo todo lo posible o di podría haber 
mejorado más con otro tipo de políticas, pero en cualquier caso tenemos también la satisfacción en 
nuestro caso de que nosotros entramos aquí en 2007 siendo la primera fuerza política, con nueve 
concejales, siete Izquierda Unida y cinco el Partido Socialista y después de diversos avatares que 
hubo en elecciones intermedias también salimos dejando el Grupo Popular como primera fuerza 
política por voluntad de los electores de este concejo, luego consideramos que aparte de la, que 
hemos tenido un excelente candidato como viene está demostrado, una excelente candidatura, un 
buen programa y una campaña adecuada, creemos que la labor de oposición algo tendrá que ver en 
ese buen resultado que hemos obtenido que es uno de los mejores de Asturias, yo creo que la unidad 
y la coherencia del partido ha tenido que ver y también la labor de oposición. Por otra parte nosotros 
queremos desear suerte a todos los concejales, tanto los que siguen, como los que se incorporan, 
como los que salimos, en todas las facetas, tanto personal, familiar, profesional, y en su caso, 
política, agradecer al Partido Socialista y a su portavoz, el reconocimiento que hace a los que nos 
quedamos fuera, pero bueno la política en definitiva, es una carrera de etapas y de fondo, no 
podemos eternizarnos en los cargos, yo eso lo tengo claro, yo creo que mandato de ocho, máximo y 
excepcionalmente doce años, es más que suficiente en la dedicación política, y creo que es bueno 
que se vayan renovando, porque es evidente que con el tiempo se desgasta la ilusión, el esfuerzo, 
etc. y es bueno que nuevas personas, en nuestro caso además más jóvenes etc. pues tomen el 



relevo. Por eso desear suerte a toda la futura Corporación y ya digo, consideramos que ha sido un 
honor y un privilegio haber representado a Castrillón y a los vecinos de Castrillón durante estos años, 
lo hemos hecho lo mejor que supimos, creemos que hemos hecho una oposición seria, responsable, 
que hemos sabido criticar cuando hay que criticar pero también colaborar y apoyar las iniciativas del
Gobierno incluso sin ningún tipo de negociación en muchas ocasiones y además tener capacidad 
alternativa, entonces dentro de lo que cabe, nunca se puede estar plenamente satisfecho de la labor 
de uno en cualquier faceta de la vida pero creo que nos podemos considerar razonablemente 
satisfechos y por último quedar a vuestra disposición tanto de los que seguís en la Corporación como 
de los que no seguís y porque creo que en definitiva en estos doce años, yo por lo menos, y creo que 
todo el mundo con la experiencia vivida a nivel municipal, que es una experiencia muy intensa de 
mucho contacto inmediato con los vecinos, nos ha hecho no sólo mejores políticos sino mejores 
personas que quizás es lo más importante, y por eso ofrezco nuestra disposición a colaborar en lo 
que sea necesario, o se nos pueda recabar tanto desde el punto de vista personal como también 
desde el punto de vista político que la mayoría supongo sino todos, seguiremos colaborando con 
nuestras fuerzas políticas. Perdón, tenía un reconocimiento y está ausente, pero no es por 
personalizar, pero sí también por personalizar en alguien es evidente que esta Corporación sobre 
todo en los Plenos estuvo muy marcado por los debates que tuvimos Garrido y yo. Garrido en su 
ausencia quiero hacer un reconocimiento expreso, lo quería hacer personalmente pero no está, pero 
quiero hacérselo porque creo que ha sido un digno adversario político, creo que en ese sentido 
probablemente los Plenos ahora sean más ágiles y menos extensos y debatidos, pero bueno cada 
uno es como es y yo creo que eso marcó una impronta que no sé si para bien o para mal 
probablemente cambie en esta otra legislatura de Corporación pero ya digo, yo los liderazgos creo 
que cada uno tiene sus características y todos los liderazgos son buenos si se es coherente con ellos 
y si quiero hacer que quede constancia del reconocimiento que hago en este caso al Portavoz del 
Equipo de Gobierno por los múltiples debates que hemos tenido de lo divino y lo humano en estos 
doce años.

- Sra. Concejala Dª Mª del Mar González Iglesias, Grupo Municipal Izquierda Unida:
Bueno, me toca hacer hoy un poco de Garrido, me hubiera gustado que fura el precisamente, porque 
creo que se lo merece, como Quiñones no, después de tantos años de dedicación que él pudiera ser 
el que hiciera de Portavoz, una última vez. Quienes nos conocéis sabéis que no somos personas de 
hacer las cosas a medias, siempre hemos asumido con responsabilidad con pasión y con dedicación 
absoluta nuestro cargo, trabajando siempre por defender de la mejor manera posible los derechos y 
los intereses de nuestros vecinos y vecinas y los derechos también de nuestro municipio, Castrillón. 
Somos conscientes de que unas veces lo habremos hecho mejor y otras peor, que hemos tenido 
aciertos y con seguridad también errores, y que todo ha supuesto para nosotros un aprendizaje, no 
sólo en la política sino también en la vida. Han sido cuatro años duros, no lo vamos a negar, cuatro 
años de gobierno en minoría, sin liberados, sin cargos de confianza y eso supone un desgaste y un 
cansancio que en ocasiones se hacía notable; compaginar Ayuntamiento, trabajo y familia, supone un 
esfuerzo de conciliación que no siempre es fácil de llevar. Han sido cuatro años como decía de 
intenso trabajo, de robarle muchas horas a las familias, a nuestros amigos, a nuestros hijos e hijas y 
queremos pensar que todas esas horas han merecido la pena, porque ese tiempo lo hemos dedicado 
para transformar Castrillón en un municipio más amable, más justo, más solidario y más 
comprometido, o al menos lo hemos intentado; creo que en parte ha sido así. Creo que todas las 
personas que estamos aquí, independientemente del signo político que representamos, hemos tenido 
siempre ese objetivo en mente, trabajar por un Castrillón mejor, y creo que todos y todas lo hemos 
hecho desde el respeto, como debe hacerse siempre dentro de un sistema democrático, defendiendo 
nuestras ideas con hechos y argumentos y nunca desde la descalificación. Aunque es evidente que 
también han surgido roces y enfrentamientos, se quedaban aquí, porque estamos convencidos que 
los intereses de nuestros vecinos y vecinas están por encima de cualquier Partido Político. No voy a 
negar que hemos tenido también alguna decepción, momentos agridulces en los que siempre hay 
que buscar el lado positivo, a veces porque no siempre tanto esfuerzo se ve recompensado, otras 
veces porque hay cosas que no salen adelante al no conseguir los apoyos necesarios, y otras porque 
simplemente no ha dado tiempo a realizar en estos cuatro años que han pasado muy deprisa. Pero 
como dije antes, siempre hay que quedarse con lo positivo, así que no me gustaría acabar sin decir 
varias cosas en nombre de todo el Equipo de Gobierno. En primer lugar, agradecer a los funcionarios 
de esta Casa, su esfuerzo, trabajo y dedicación. Ellos y ellos representan el verdadero compromiso y 
el orgullo de lo que significa ser empleado público; gracias por hacernos el día a día más fácil. No 
podemos decir el nombre de todos y todas de cada una de las personas que trabajan en esta Casa, 
pero si me lo permitís, si me gustaría agradecérselo especialmente a tres personas, Jesús, Conchi e 
Isabel, porque han sido las horas de Pleno que han aguantado aquí entre mociones y 
reconocimientos extrajudiciales de crédito, y aunque de vez en cuando una sonrisa también se les 
escapaba, que lo vemos, es señal de que no todo, no lo estaban pasando tan mal ¿no?. En segundo 
lugar, agradecer el trabajo realizado por todos los compañeros y compañeras que en la próxima 
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legislatura no estarán, Sabino, Silvia, Víctor, Casares, Bartolota, Inma, Quiñones, y por supuesto a mi 
Sori, Quique, Montes y Garrido y también a los que, en mitad del camino, por razones personales o 
laborales abandonaron el barco, Pepe, Jesús, Raquel y María, gracias también a todos ellos. De lo 
que sí podemos estar seguros y de acuerdo, y ahí coincido con Quiñones, es que en la próxima 
legislatura los Plenos serán más cortos: el hecho de que Garrido y Quiñones no estén es casi una 
garantía de que esto será así, aunque no sé si serán también más aburridos. Frases como “no todo 
es blanco ni negro, si no hay una amplia gama de grises”, de Quiñones, el “mata la luz” de Bartolota, 
o las ocurrentes frases de Garrido, hay tantas que no pude escoger ninguna, amén que más de una 
ocasión le recordemos con cariño. No quiero alargarme mucho, pero sí me gustaría, aunque él no 
esté hoy aquí, tener una dedicación especial, en nombre de todos y todas las que formamos el 
Equipo de Izquierda Unida, para Garrido, nuestro Portavoz todos estos años. Los que le conocéis 
sabéis que Garrido es un ejemplo, por muchas razones, por su compromiso con el Ayuntamiento, por 
su defensa de los trabajadores y trabajadoras, porque ha sido para todos nosotros un modelo a 
seguir; porque sentarme a su lado en el Pleno ha sido un honor y un orgullo, además de un 
aprendizaje continuo, y creo que todos mis compañeros podrán decir lo mismo. Compartir con 
Garrido una conversación no era hablar sin más, era conocer la historia del Concejo, de las 
movilizaciones obreras, de los duros inicios de la democracia, algo que él solo puede trasmitir con 
esa pasión. Por nuestra parte nos quedamos con lo mejor de estos intensos cuatro años vividos con 
mucha entrega, exigencia personal y responsabilidad. Siempre lo hemos dicho, nuestra diferencia 
está en que no somos solo un partido, somos una gran familia que ha compartido muchos y muy 
buenos momentos que exceden la vida municipal. Más de una vez he oído eso de que en política no 
se viene a hacer amigos sino a trabajar, pero sin duda alguna, algunos de mis mejores amigos y 
amigas me los han regalado la política, y sé que en los buenos y en los malos momentos siempre 
estarán ahí. Gracias infinitas, os súper quiero. Al resto os deseo mucha suerte en todos los proyectos 
personales o laborales que iniciéis o continuéis en vuestras vidas. Nos veremos en la calle, o como 
decía Celtas Cortos, “nos veremos en los bares”, compartiendo un buen café o lo que se tercie. Así 
que gracias.

- Sra. Alcaldesa-Presidenta, Dª Yasmina Triguero Estévez:
Sé que hay alguna persona que quiere hablar eh Bartolota, venga, te toca.

- Sr. Concejal D. José Antonio Fernández Alonso, Grupo Municipal Partido Popular:
Hola, buenos días, yo quiero despedirme de todos en general, de todos los que quedáis, de los que 
vengan, de los trabajadores y de todos, estoy muy agradecido, siempre me enseñaron amistad y 
humildad y eso es lo que pretendo yo llevar, por eso lo de la amistad, aquí me tenéis para brindarme 
a lo que necesitéis de lo poco que os pueda ofrecer, pero quiero tener amistad con todos. Perdón si 
cometí muchos errores, que los cometí, pero pido perdón por ellos, porque en esta vida hay que ser 
humilde y caballero. No tengo más que decir y ¡Ala Oviedo!

- Sra. Alcaldesa-Presidenta, Dª Yasmina Triguero Estévez:
Bueno, yo creo que está acabando el tono muy emotivo, lo ha puesto Mar y también lo pone 
Bartolota, desde luego, en este final de mandato, me dice Jesús que es mandato, no legislatura en el 
ámbito local, así que lo introducimos, mandato en vez de legislatura. Yo, daros a todos las gracias, a 
cada uno de vosotros y de vosotras ¿Por qué? Porque sé que el compromiso a la hora de participar 
en la vida municipal es muy alto. Cualquiera de vosotros y vosotras sobre todo aquellos que llevamos 
más años, sabemos que este trabajo es muy intenso y el nivel de compromiso que se adquiere marca 
mucho, es decir, hasta el punto de ocupar las 24 horas del día, de los fines de semana, de no pensar 
que puedes pensar sin tener el municipio, el Ayuntamiento dentro de la cabeza, es muy difícil 
evadirse cuando se hace una responsabilidad como esta. Yo llevo doce años, doce años también 
lleva Quiñones, lo decía, y doce años lleva Garrido, no sé si creo que ninguno más lleváis tanto 
tiempo ¿no? y Bartolota, perdona Barto e Inma, pero que es duro y lo sabéis, que la intensidad es 
tremenda. Es muy fácil que vayamos a cualquier otro sitio y estemos pensando con la cabeza a nivel 
de Ayuntamiento; nos estamos fijando ya, andando por cualquier ciudad, de las cuestiones que se 
pueden mejorar o no mejorar. Con lo cual el soltarse y el desprenderse de la vida municipal va a ser 
duro también, lleva su tiempo de acoplarse cuando se empieza, pero va a haber su desenganche y 
creo que cada uno de vosotros y de vosotras lo vais a tener que hacer, eh Quiñones, sobre todo 
cuando se hace una responsabilidad en este caso como Alcaidesa, o de Portavoz; en todo caso va 
suponer un tiempo de desenganche. Entonces es verdad que la política se lleva en la vida, hay 
personas que lo llevan con más énfasis que otras, y se nota, y lo sé que hay personas como Garrido,
como Quiñones, y algunas más de vosotros y de vosotras, que vais a continuar desarrollando vuestra 



vida política en el ámbito de las organizaciones a las que representáis, porque no se sabe vivir sin la 
política, o en el movimiento social en el que cada uno esté, eso es muy importante. Y mirar, en una 
época en la que cada vez la política va perdiendo como más ilusión, donde hay una desafectación 
brutal, donde parece que está primando lo tecnocrático, la gestión de las Administraciones, yo creo 
que tenemos que defender lo político cada vez más, porque sin política, sin consenso democrático, 
sin poner las ideas encima de la mesa e intentar contrastarlas, nos convertiríamos en algo 
automático, en algo autómata y en manos de tecnócratas. Entonces yo cada vez, yo sí que reivindico 
desde aquí, la necesidad de que la política permanezca en la sociedad. Por eso en un momento en el 
que hay mayor desilusión, pues animo a que todos y todas las que dejáis de estar en el Ayuntamiento 
y especialmente a los que os vais a incorporar, o se van a incorporar, a que luchemos por esa
concepción de lo político en el primer orden de la sociedad. Sin política no hay democracia; por lo 
tanto, luchemos por ella y trabajemos y sigamos trabajando por ella. Yo me quedo con lo positivo, con 
lo positivo, con cada uno de vosotros y de vosotras, a pesar de pertenecer a concepciones 
ideológicas diferentes, para mí todas respetables, para mí todas aportan algo y en ese ponerlo todo 
en conjunto en este Pleno que es el símbolo de esa simbiosis de ideas, es donde mejoramos 
Castrillón. Luego, a nivel personal, cada uno somos como somos y cada uno tenemos nuestra forma 
de ser y de estar en la política, bueno, siempre vamos, yo voy a echar mucho de menos a 
determinada gente frente a otra, porque el contacto ha sido más continuado y hemos tenido más …, 
hemos hablado más, hemos dialogado más, y en eso también se construye un modelo de hacer 
política frente a otro. Entonces es verdad que yo he notado, y así lo tengo que decir, que el trabajo en 
los despachos o en la parte de atrás del Pleno, no ha sido tan continuado y tan dialogante como 
deberíamos de haber tenido. Entonces, en ese sentido, es un reto para el futuro, dónde nos lo están 
diciendo las urnas, que cada vez tenemos que dialogar y negociar más entre nosotros. Yo creo que 
ha habido épocas anteriores donde la política ha habido mucho más de eso, mucho más de debate 
ideológico real, de intercambio de ideas con un mayor conocimiento, y que ahora hay un poco, vamos 
a decir así, yo diría una flojera, en cuanto a la calidad política. Entonces ojalá que lo que nos está 
diciendo la sociedad, que cada vez hay más visiones políticas diferentes que estamos obligadas a 
dialogar y a hablar, seamos capaces de desarrollarlo en el futuro, y que no sea siempre, pues 
desconfiar, o una estrategia de denostar al contrario, sino de construir. A mí eso me gustaría y creo 
que es un reto para la futura legislatura. Insisto, me quedo con cada uno de lo que me habéis 
aportado de vosotros y de vosotras, os deseo lo mejor, a cada uno de vosotros y de vosotras los que 
vais a no estar en la siguiente legislatura, en lo personal, en lo profesional y en lo político, lo mejor y 
de corazón. Tenemos que hacer autoanálisis, algunas de las personas que habéis intervenido, pues 
sacáis el tema de resultado electoral, todos sufrimos cuando subimos o cuando bajamos, también 
este Equipo de Gobierno, no hay duda, es decir, los resultados del 26 de mayo no fueron buenos 
para nosotros, para Izquierda Unida, y no tengo ningún, ninguna, no… hay que decirlo y 
emocionalmente ha sido un batacazo y así lo sentimos, entonces no tengo ningún problema en 
decirlo. Tenemos que rearmarnos, tenemos que ser capaces de construir, vamos a seguir trabajando, 
nosotros pertenecemos a una organización pequeñita, donde no tienen una representación 
importante en el ámbito estatal ni en el ámbito autonómico, sabemos dónde estamos, sabemos de 
dónde venimos y vamos a seguir luchando, desde donde estamos, con un mejor resultado o con un 
peor resultado. Por supuesto, felicito a quienes han tenido mejor resultado, siempre desde ese 
respeto y esa consideración, por supuesto, y nos vamos a tener que seguir viendo y trabajando con 
quienes estén aquí dónde estoy yo, o con quienes estén enfrente, en la banda de la derecha, en la 
banda de la izquierda, me da igual. Estamos obligados y estamos obligadas a negociar, a buscar 
encuentros por el bien de la ciudadanía, es lo que hemos tratado a lo largo de estos años, llevamos 
doce años de Gobierno, Izquierda Unida, la primera con el Partido Socialista, ahora en gobierno en 
minoría que desgasta, que desgasta, sin lugar a dudas, que desgasta, sin ningún tipo de liberado, lo 
decía la Concejala, sin ningún puesto de confianza y llevando un Ayuntamiento que tiene 22.500 
habitante, el séptimo de Asturias y que además se ha, vamos a decir, modernizado y ha 
incrementado su gestión interna en cuanto a procedimientos, y eso ha sido muy complicado y eso 
tiene un coste, el nuestro, y también habremos hecho cosas mal, por supuesto autocrítica, porque si 
no tenemos autocrítica no vamos a mejorar de cara al futuro. Entonces, nada más, agradecer sobre 
todo a todo el personal del Ayuntamiento, porque a pesar de ser pocos los que estábamos 
gobernando y los que estáis sabéis que habéis tenido siempre la respuesta más ajustada, la más 
fundamentada, y donde los despachos han estado abiertos desde el primer día para informar a 
quienes lo habéis requerido, gracias a su trabajo podemos estar aquí y desarrollar esas ideas que 
tenemos, y sobre todo gracias a los compañeros que han compartido esta legislatura en el Gobierno.
Para mí es un dolor perder a alguno de ellos, también a los de la oposición, pero especialmente a los 
del Gobierno, y especialmente a Garrido, es una persona que ha estado conmigo desde que he 
empezado en el 2007, y lo voy a echar especialmente de menos; le debo mucho políticamente, y le 
debo mucho personalmente, porque me ha hecho crecer a nivel político y a nivel personal. Quiero 
recordar a Pepe, quiero recordar a María Herrero, quiero recordar a Jesús Ángel Cabrales, y quiero 
recordar a Raquel García; han sido compañeros de esta Corporación que han hecho un gran trabajo 
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y que no puedo terminar sin recordarlos. Nada más. Mucha suerte a todos en vuestro desarrollo, ya 
digo político, personal, y profesional, perdón, personal, profesional y político. Os deseo lo mejor.
Muchas gracias por haber compartido este viaje. Espero que los ciudadanos y ciudadanas de 
Castrillón sepan valorar el trabajo realizado, que yo creo que lo han valorado, ahí están las urnas, y 
los que seguimos pues seguiremos trabajando por el municipio, sin lugar a dudas, y ojalá que vaya a 
mejor, que seguro que lo irá. Así que nada más, mucha suerte y nos vemos, como decís todos, en la 
calle, hablando, dialogando, hablando de la política y hablando por supuesto también de lo personal. 
Mucha suerte y nada, nos seguimos viendo. 

Seguidamente se levanta la sesión, siendo las diez horas y treinta minutos del día expresado en el 
encabezamiento, De todo ello se extiende el presente acta, que firma la Sra. Alcaldesa-Presidenta 
con la Secretaria General que certifica.
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